01) Num determinado processo de fabricagcdo foram feitas 50 observagdes de uma caracteristica de
qualidade, resultando nas seguintes medidas de espessura em milimetros.

95 87 110 113 85 78 92 101 115 78
81 81 61 109 103 73 74 122 60 102
101 66 109 77 93 91 84 114 87 107
93 74 112 100 80 102 95 115 81 94
99 124 93 60 93 93 108 90 94 66

Pede-se:
a) A distribuigao de frequéncia comegando por 55 e adotando o intervalo de classe igual a 10
b) As frequéncias absolutas: simples e acumulada
c) As frequéncias relativas: simples e acumulada
d) Média, Moda, Mediana, Q1 e Q3.
e) O desvio padréo do processo

02) Um levantamento dos pregos a vista de gasolina e de alcool, em alguns postos da cidade, esta
mostrado na tabela abaixo (em R$).

Gasolina | 2,61 2,64 2,56 2,61 2,60 2,58
Alcool 1,90 1,79 1,88 1,81 1,88 1,84

a) Qual é a média e o desvio padrao dos precos de cada combustivel?

b) Qual € o combustivel que tem seus pregos mais homogéneos?

03) A passagem de 11 veiculos por uma barreira eletrénica, em uma rodovia, registrou as velocidades
abaixo (em km/h).

53 45 46 49 46 77 54 48 41 46 56

a) Determine sua média e desvio padréo.

b) Se esta barreira eletronica foi regulada dando um desconto de 5 km/h nas velocidades dos
veiculos, qual é a verdadeira média?



04) Determine o desvio padréo

X1 Fi
5 2
7 3
8 5
9 4
11 2
Classes Fi
03 |- 08 5
08 |- 13 15
13 |- 18 20
18 |- 23 10
Classes fi
1001-1010 3
1011-1020 12

1021-1030 28
1031-1040 82
1041-1050 74
1051-1060 30
1061-1070 17
1071-1080 4



